为细化的交通安全条例赞一

据29日《齐鲁晚报》C06版报 道,28日《济南市道路交通安全 条例》(征求意见稿)向社会公开 征求意见。征求意见稿明确校 车、单位班车等可走公交专用 道;驾车饮食、打电话、吸烟罚 款50元;未满12岁禁坐副驾驶; 非机动车醉酒后不得驾驶等规

条例从很多细节方面对驾 驶员的行为进行了规范,比如 灯光应用方面规定:机动车通 过有交通信号灯控制的交叉路 口,向左转弯时,应当提前五十 米开启转向灯;变更车道应当

提前三十米至五十米开启转向 灯。以前,很多驾驶员都碰到过 这样的情况,正常行驶时,前面 的车速度突然慢了下来,后面 的驾驶员以为是前面堵车了也 就跟着慢慢停下了车,结果却 发现前车要靠边停车。在路口, 有的车辆没打转向灯就突然左 转,有的开始变道了才打转向 灯,都让对面车辆或后车措手 不及,很容易发生事故。转向灯 开启的距离也得到了明确。开 启转向灯光,是为了给前、后方 车辆和行人一个提示的信号, 告诉他们自己将要干什么,让 他们提前准备。

还有信号灯应配专用电源

的规定,也有很强的针对性。信 号灯是路口交通的指挥系统, 可以保证车辆和行人有序通 行,但近年来因电源故障导致 信号灯不亮的情况时有发生, 造成了一些路口的交通混乱, 配备专用电源将能有效减少这 一问题的发生。

条例对驾驶人员日常一些 影响交通安全的行为进行了明 确规定,对预防交通事故、保证 交通安全有着重要的意义。不 能否认,对于一些违规行为尽 管规定有相应的处罚,但也存 在着取证难的问题,比如驾车 时吃东西、吸烟、用手持电话 等。因此,相关部门还需要在如 何获取违规证据上下些工夫。 条例现已公开征求意见,

距离正式实施也不远了。一则 条例的有效执行,首先需要加 大宣传力度,特别是一些细小 方面的规定和要求,要让驾驶 员从不了解规定到熟悉。其次, 需要相关部门加大检查和取证 力度,及时查处违规行为,形成 威慑力。最后,需要广大驾驶员 和市民自觉遵守条例,严格自 身要求。市民的驾车习惯不仅 反映个人的文明素养,也体现 城市的文明程度。希望相关部 门认真倾听市民的意见建议、 完善相关规定,让条例早日服 务交通安全和城市文明。

■画里有话



据报道,日前,市民张先生去天桥区黄河百里风景区游玩时,将车 停在景区外路边,却被收了5元的停车费,并收到盖有天桥停车办公章 的发票。收费人员身份不明。天桥区停车办相关负责人介绍,发票上所 盖公章为假,停车办从来没有下发过5元的停车发票。在此提醒市民, 不要为了省些小钱而盲目停车,另外,也希望相关部门加大对停车乱 收费的查处力度,避免不明人员"浑水摸鱼"。 制图/王怀申

一人E语

电缆线断头,竟拴铁栏上

@王平:乐山小区南区19号楼北 邻马路拐角的电线杆上,缠着几大 捆电缆线,有部分电缆线已低垂至 半空,普通成人经过几乎能碰到 头顶;还有的半截电缆线断了 头,干脆拴在了临街车棚的铁栏 杆上,也不知有电无电,看着就 让人害怕。那么多的电缆线恐怕 不是一个部门所有,希望电缆线 的所属单位,赶紧来检查一下本 单位的电缆线有无破损的情况, 速将低垂电缆挑高绑实,断头电缆 更要及时处理,以免出现电缆漏电 伤人的事故。

宴席剩菜没打包好浪费

@付文强:28日去参加一个婚 宴,和几个陌生客人凑在一桌。婚 宴很丰盛,宴席结束的时候有些饭 菜根本就没有吃。但因为大家都是 初次见面,离开的时候谁都不好意 思打包,使得很多菜直接被倒进垃 圾桶。现在都在倡导光盘行动、勤 俭简约,笔者认为,不论是带家人 到饭店吃饭,还是参加婚宴,都应 该把吃不完的饭菜打包回家。不能 因为要面子, 白白浪费,

公交上大吃臭豆腐串

@悠然:29日中午乘坐公交车 时,上车后一会儿,车上上来两位 美女,美女坐下后便掏出用塑料袋 包着的烤臭豆腐串在车上开吃。两 人吃得津津有味,周围乘客却有些 受不了,有的捂鼻子,有的侧目而 视。公交车是城市公共场所,车上 人多拥挤,再加上现在天气炎热, 本来就空气流通不好、车厢里有 些异味,这臭豆腐一来更是给车 厢添了不少"味儿"。笔者真心建 议喜欢吃零食的乘客,不要往车 上带,带了也别露出来,为了共同 维护良好的乘车环境,管住自己 那张贪吃的嘴。

█有么说么

让座"宣传该更进一步

□钟倩

据29日《齐鲁晚报》报道, 近日,BRT2号线驾驶员张明亮 有点郁闷。23日,他提醒坐在最 前排座位的一名年轻女乘客 给老人让座,却遭遇了投诉。

让座是一件自觉自愿的 事情,也是人人都应践行的社 会微文明。让座没有固定的对 象,谁最需要就让给谁。有些 年轻人身体不适,有些残疾人 是肢体轻度残疾,外表不易辨 识,还有些乘客晕车等,这些 人都需要他人的关爱。市民应 见机行事,不要见到需要让座 的对象而冷漠、视而不见,也 不要举起道德大棒肆意讨伐 不让座的人。

避免类似事件的发生,还需

从营造文明乘车氛围,倡导市民 自觉让座做起。而市民也应多从 自我做起,坐车时多一分热心, 积极让座。

值得一说的是,让座遭投 诉一事,相关部门也应多些冷 思考。如果该条公交线路比较 繁忙,经常出现拥挤现象,应 根据客流分布加开班次。如果 是早晚高峰时段常常没有人 给老人让座,可在这个时间段 安排人员疏导

老年人需要关爱,年轻人 和其他群体也需要理解,这无 不说明人与人之间彼此关爱 的重要性。以此事为契机,可 以加大文明乘车的宣传力度, 并借省城公交"让座日"开展 系列的公益主题活动,营造 文明有序而温馨的乘车环境。





30 年始终如一·精于电器 专注于您



人在活动期间跨品类购物3件及以上均可参加累积槽机活动。 需跨品类限商品单品金额800元以上,3C产品只可包含一件, 特价机、团购机、批发机除外,数量有限,概完为止。

客服热线: 4006586058

商城网址:www.sanlianshop.com

赠32英寸液晶

套购满19030元 赠iPad Air

套购满29030元 赠iPhone58

办理时间:即日起至8月8日使用时间:8月8日-8月10日 8月8日前,顾密凭老发照至三联商社各门店即可兑换相应面值的店庆现金卡 凭卡购物摩特惠、特价机、团购机、租赁柜台不参加,限指定品牌型号参加。

换 100



及人位。 妈妈还是习惯靠在床边,守着我进入梦乡

电话:69950171 地址:花园路92号

怨绽放,

钜惠敬请期待

活动时间: 8月8日-8月17日

30 年

风

雨同 舟

> 成丰桥营业厅 电话:68800171 地址:堤口路9号

舜华路营业厅 电话:66590181 地址: 舜华路1509号 辛庄营业厅 电话:66715721 地址:经十路23757号 山大路萱业厅 电话:88550932 地址: 山大路234号

